



A Veszprém Vármegyei Kormányhivatal, mint növény- és talajvédelmi hatáskörben eljáró szerv (továbbiakban élelmiszerlánc-felügyeleti szerv) a szőlő aranyzínű sárgaság fitoplazma (Grapevine flavescence dorée phytoplasma) zárlati károsítót terjesztő amerikai szőlőkabóca kifejlett alakja (imágó) ellen az alábbi második védekezési felhívást teszi közzé 2024. év vonatkozásában:

VÉDEKEZÉSI FELHÍVÁS II.

Az élelmiszerlánc-felügyeleti szerv a Grapevine flavescence dorée zárlati károsító fertőzöttség miatt növény-egészségügyi zárlatot rendelt el és fertőzött területeket jelölt ki a Badacsonyon, a Tóti-hegyen, a Szent György-hegyen, a Csobánc, a Gulács a balatonedericsi Öreghegyen, valamint Hegyesd, Nemesvita, Lesencelomaj, Lesencelvánd és Lesencelalu, Mindszentkállya, Révfűlöp és Szigliget települések határában, illetve a határaitól számított 3 km sugarú részeket pedig puffer zónának (továbbiakban együtt: körülhatárolt terület) határolta le.

A körülhatárolt területen kötelező a rovarvektorok ellen évente 3 alkalommal történő növényvédő szeres védekezés, melyet a védekezés optimális idejére vonatkozó hirdetményi úton közzétett védekezési felhívások figyelembevételével kell végrehajtani. Az élelmiszerlánc-felügyeleti szerv a rovarvektor amerikai szőlőkabóca lárvája ellen az első kettő kezelésre már 2024. évben adott ki korábban védekezési felhívást.

Az élelmiszerlánc-felügyeleti szerv által a körülhatárolt területeken elvégzett felmérések szerint az amerikai szőlőkabóca (Scaphoideus titanus) imágójának egyedszáma július közepén már minden felvételezési ponton elérte, sőt egyes helyeken jelentősen meg is haladta a védekezési küszöböt, ezért a harmadik kötelező védekezést - az élelmiszer-egészségügyi várakozási időt, illetve az engedélykírat egyéb előírásait figyelembe véve - július hónap második felében szükséges elvégezni. Amennyiben a 2. kötelező védekezés július első hetében történt, akkor a 3. kezelés a 2. kezelést követően legkorábban 14 nappal később végezhető el.

A védekezésre az amerikai szőlőkabóca ellen engedélyezett rovarölő szerek alkalmazhatók, melyeket a felhíváshoz mellékelt táblázat foglal össze. A táblázat tartalmazza a szerrotáció kialakítása miatt nem csak a kifejlett alak, hanem a larva ellen használható készítményeket is. Mivel a táblázat a növényvédő szerek jelen felhívás kiadásának napján hatályos engedélykíratai alapján készült, ezért az engedélykíratokban történt módosításokat a készítmény felhasználása előtt ellenőrizni szükséges! (https://portal.nebih.gov.hu/adatbazisok-noveny)

AGRÁRÜGYI FŐOSZTÁLY

8200 Veszprém, Dózsa György u. 33. levelezési cím: 8200 Veszprém, Pf.: 1001
Telefon: 88/590-472 e-mail: noveny.talajved@veszprem.gov.hu; KRID azonosító: 166301915

1. számú melléklet a 2024. évi második védekezési felhíváshoz

Table with 7 columns: Kábócák ellen engedélyezett szerek közöttben, Hatóanyag, Forgalmi kategória, A kezelés évenkénti maximális száma, Két kezelés között eltelt minimális időtartam, Az utolsó kezelés fenosztáduma, Mérveszélyesség. Rows include Decis, Decis Mega, Decis Forte, Detector, Kalso Garden, K1, Kalso EG, Kalso Sorbie, Wakzsa, Hunter, Jager EG, Karate Zeon 5 CS, Karate Zeon 950 CS, Ninja Zeon 5 CS, Kendo 5 CS, Full 5 CS, Lamdax Extra, Kiaran 24 EW, Mavrik 24 EW, Monospel 24 EW, Laser, Nexuba, Laser Duplo, Pyregard, Sivanto Prime, Sanlum System, Deitam System, Sivanto Energy, Exiral, Mospilan 20 SG, Rafting, Spilan 20 SG, Gazelle 20 SG.

Megjegyzés: 1 agrár-környezetvédelmi programban tiltott, de egy alkalommal a kormányhivatal szakmai javaslatja alapján felhasználható; 2 agrár-környezetvédelmi programban csak növényvédelmi képesítéssel rendelkező szakintézők, növényvédelmi mérnök, növényorvos irásbeli javaslatára használható; 3 ökológiai gazdálkodásban is engedélyezett a felhasználása; 4 tabukonazol tartalmú növényvédő szerrel együtt tankkeverékként alkalmazva, virágzó kultúrákban vagy mézharmat és virágzó gyomnövények jelenlétében, illetve ha a területet bármely okból a méhek látogatják, kizárólag méhkímélő technológiával juttatható ki.

Az élelmiszerlánc-felügyeleti szerv felhívja a szőlőtermelők figyelmét, hogy a védekezés során az integrált növényvédelem alapelveinek érvényre jutása érdekében a növényvédelmi technológia meghatározása során figyelemmel kell lenni a rezisztencia kialakulásának megelőzésére, ezért a növényvédő szerek okirataiban meghatározott kezelések évenkénti maximális számának betartása mindenkor szükséges. Fontos, hogy a harmadik kezelés során olyan növényvédő szert használjon a szőlőtermelő, amely a kijuttatás fenosztádiumában még engedélyezett, az élelmiszer-egészségügyi várakozási idő pedig betartható legyen, valamint az engedélykírat által előírt növényvédelmi technológiát nem zárja ki a kifejlett alak elleni alkalmazását.

Jelen felhívás az élelmiszerlánc-felügyeleti szerv szakmai javaslatának is tekintendő, így az agrár-környezetvédelmi programban szereplő támogatást igénylők egyszerű alkalmazásra az engedélyben foglaltaknak megfelelően felhasználhatják a környezetkímélő besorolásba nem került növényvédőszer-hatóanyagokat. Az agrár-ökológiai programban pedig a méhekre veszélyes szerek használati tilalma ültetvényekben gyakorlatot választóknak az engedélykírat alapján méhekre kifejezetten vagy mérsékeltlen veszélyes, illetve kockázatos besorolású növényvédő szerek használata tilos.

Az élelmiszerlánc-felügyeleti szerv vizsgálata szerint, a szőlő sárgaság betegség tünetei az idei évben korábban jelentek meg. A levelek sodródása és a levéllemezek elszíneződése, valamint a virágzatok elszáradása már megtörtént, egyes fajtáknál a kialakult bogycák töppedése is elkezdődött. A szőlő aranyzínű sárgaság betegség elleni védekezés másik pillére ebben az időszakban a szőlő növények folyamatos szemlélése, illetve a tüneteket mutató, a fertőzés forrását és a betegség fennmaradását biztosító tőkék leveles hajtásrendszerének eltávolítása a 3. védekezést követően. Fontos, hogy ezután a tőke gyökereitől történő kivágása megtörténjen, akár a vegetáció végét követően is, illetve, a kivágott tőke helyét megjelöljük. A vonatkozó jogszabályok szerint a tünetes szőlő növények azonosítását követően, annak bejelentése kötelező az élelmiszerlánc-felügyeleti szerv részére, még a leveles hajtások eltávolítása, a tőke kivágása előtt.

Az eredményes védekezés feltétele, hogy minden szőlőtermelő védekezzen a védekezési felhívások figyelembevételével, és ne veszélyeztesse a szomszédos termelők növényvédelmi, növény-egészségügyi biztonságát a védekezés elmulasztásával.

Veszprém, 2024.07.17.

Takács Szabolcs főispán nevében és megbízásából:



Záradék:

Kifüggesztés ideje:

Levétel ideje: 2024 AUG 16.